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Dr. Csepeli György szociológus egyetemi 
tanár (ELTE), az Informatikai 

és Hírközlési Minisztérium politikai 
államtitkárának Digitális út Európába 
című előadása április 13. kedd 13.00 óra 

BTK Auditórium Maximum 

Egyetemi Tavasz 
megnyitó ünnepsége 

április 13. 18.00 óra SZTE Aula 
közreműködik az 

Universitas Orchester (Ulm) 

Tudományok Tere 
a Dugonics téren április 14-15. 

Kulturális Bízottság 
PÁLYÁZATA 

Beadási határidő: 
2004. április 14. 12:00 

A Szegedi Tudományegyetem 
Egyetemi Hallgatói Önkormányzatának 

Kulturális Bizottsága 
meghirdeti a 2004. I. negyedévi 

kulturális pályázatát. 

Pályázhatnak az SZTE-a működő 
öntevékeny csoportok, egyesületek, 
illetve az SZTE nappali tagozatos 
államilag finanszírozott képzésben 

résztvevő hallgatói. 

A pályázatnak tartalmaznia kell 
a pályázó bemutatását, 

eddigi tevékenységéről szóló 
dokumentumokat, a pályázat kifejtését, 

részletes költségvetést, igényelt 
összeget és a pályázó pontos 

elérhetőségét (név, cím, telefon). 

A pályázat leadásának helye: 
SZTE EHÖK Iroda 6725 Szeged, 

Boldogasszony sgt. 4. 

A pályázat leadásának határideje: 
2004. április 14. 12:00 

Infovonal és e-mail: (62) 544-846; 
sztehok@levele.hu 

Támogatásban nem részesülhetnek, 
akik az eddigi nyertes pályázataikkal 

nem számoltak el, illetve, akik hiányos 
pályázatot nyújtanak be. 

Tanulj tovább! 
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A hagyományoknak megfelelően március 1-
je volt az utolsó határidő a jelentkezési lapok 
leadására. Az előző évekhez hasonlóan idén 
is borzasztóan sokan szeretnének továbbta-
nulni. A mindenkori Oktatási Minisztérium 
legnagyobb örömére szépen kerekednek a 
számok, a továbbtanulók aránya a rendszer-
váltás óta több, mint duplájára nőtt. Ám ez-
zel, azt hiszem, minden pozitív dolgot el is 
mondtam erről. 

Mert kinek jó az, hogy ennyire felhígult 
a mezőny? A diplomásoknak? Ugyan mitől 
lenne az jó, hogy két és félszer annyian ver-
senyeznek ugyanazért az munkahelyért, 
mint régebben. Ennek megfelelően, az egy-
re nagyobb számú végzős miatt évről évre 
nő a diplomás állástalanok száma. Egyesek 
ezért elborzadva visszamenekülnek az alma 
mater falai közé túlórázni, bízva abban, 
hogy egy újabb papírral bebiztosíthatják 
magukat. A többiek meg kiolvasták Móricz-
tól a Rokonokat, és inkább sógor, koma, jó 
barát után néznek, mert Magyarországon az 
állások többségét ily módon töltik be. 

Vagy jó a munkaerőpiacnak a sok kike-
rülő hallgató? Biztos, hogy nem. Már évek 
óta erről regélnek a szakemberek, tudniillik, 
hogy elvált egymástól a munkaerőpiac igé-
nye és az oktatási képzés iránya. Ugyanis 
akinek felsőfokú végzettsége van, az nem 
akar kőműves lenni (ez világos, hiszen ak-
kor minek koptatta a padot), de közben las-
san nincs senki, aki beleugrana egy gumi-
csizmába, megfogna egy fándlit, egy 
szintező lécet. Pesten, az Ybl Miklóson vég-
zett építész barátomnak meg kellett tanulni 
ukránul gagyogni, mert a munkásainak a fe-
le az. Ám probléma egy szál sem! Majd Eu-
rópa nyugati feléhez hasonlóan tele leszünk 
mi is érthetetlen nyelven hablatyolókkal, 
akik a világ minden tájáról idesereglenek az 
Unióba, s betöltik nekünk a lenézett foglal-
kozásokat. A sok munkanélküli diplomás 
meg nem érti, miért nincs állása, ha egyszer 
ez a szisztéma a Lajtán túl jól működik. 
Csak tudjátok, ott a tőkével „gyarmatosíta-
nak", és kellenek a közép- és felsőszintű ve-
zetők, itt nálunk meg inkább melósra van 
szükség, ami lassan már hiánycikk. 

De jó ez a helyzet a tanároknak? Akinek 
annak idején kétségei voltak az „elitkép-
zés" megszüntetésével kapcsolatban, az a 
mostani mezőnyt mustrálva joggal kiálthat-
na fel. A szakértők azonban parádésan gátat 
szabtak időközben az értelmi fogyatékosok 
bekerülésének: a 60 pontos minimális ha-
tárt, ami alatt ember nem vehető fel, fel-
emelték 75-re. így most már csak a félmű-
velteknek, a sík hülyéknek, a csökkent 
értelmi képcsségűeknek, valamint a funkci-
onális analfabétáknak van lehetőségük a fel-
vételre, a többiek mellett. Es ez nem vicc. 

jó példa erre az iskolám, aminek nevét most 
nem írom le, mert - mindent összevetve -
szeretném azért kijárni. 

Költségtérítéses képzés, levelező. Mit te-
gyek, ha „felnőttként" már dolgozom, és csak 
így tudom elvégezni az imádott szakomat? 
Ettől még nem kellene a másodvonalnak len-
nie - főként, ha fizetem - , de sajnos az. 
Az oktatói karnak láthatóan nyűg az egész: 
ha csak egy szemeszteres a tantárgy, akkor 
összesen találkozunk 3-szor, amiből persze 
az egyik előadás elmarad. Előfordult, hogy 
egy lány töriből kollokvált, és a vizsgán a ha-
táron túli magyarok témájából felelt. 
A tanerő egy laza ráhangoló feladat kereté-
ben szerette volna látni a térképen, hogy hol 
található Kárpátalja, Őrvidék, Bácska, de 
mintha a Kongói Köztársaság közigazgatási 
rendszerét kérdezte volna. Volt olyan szigor-
lati tárgyunk, amelynek az oktatója belib-
bent nyelvészet szigorlat közepén, és közöl-
te, hogy ő nem ér rá, és írjunk otthon egy 
házi dolgozatot tetszőlegesen választott té-
mában. Hát, nem volt túl nehéz. Sőt azt hi-
szem, csak egy idiótának nem sikerült leg-
alább kettesre. További finomság volt, 
amikor az egyik csoporttársam egy gyak-
jegyes tárgyból épp az osztályzatát beszélte 
meg a tanerővel. Nem volt egy konzultációs 
órán sem, a jegyet alkotó munkáinak fele 
nem volt kész. Az oktató mondta neki, hogy 
kap 10 percet, írjon valamit, bármit, amíg ő 
egy másik hallgatót zár le. Mondanom sem 
kell, semmit nem írt! A nő megrökönyödve 
kérdőre vonta, mire ő azt felelte: most épp 
nem jut semmi az eszébe. A poén viszont 
csak most jön. A tanárnő 5-öst, mondom 
5-öst adott neki mindezek után, s hogy nem 
ez került az indexbe, az csak annak volt kö-
szönhető, hogy a lány elszólta magát: ötöst? 
A docens asszony „földre vitte" tekintettét, 
picit elszégyellve magát szabadkozva 4-est 
ajánlott. Ám továbbra sincs semmi gond! 
Ismerőseim megnyugtattak, ez mindenhol 
így van, sőt! 

Nem arról van szó, hogy azt kívánnám, 
bárcsak vért kéne izzadni a ke t tesé r t . 
De ennyi erővel azt is mondhatnák, hogy 
fáradjunk le a TO-ra, ahol átvehetjük a 
diplomáinkat. És a legrosszabb, hogy minél 
kevesebbet követelnek, annál jobban bele-
szarik az ember az egészbe. 

Ne legyünk azonban rosszindulatúak! 
A lényeg, hogy az állam bácsi jóvoltából már 
kétszer annyian tanulhatunk a felsőoktatás-
ban. És ha ebből levonjuk cirka a felét, akik 
a saját költségükön okosodnak, akkor volta-
képpen mennyit is kapunk? Higgyétek el, 
ez egy igazi sikertörténet. 

Dunai Péter 
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